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Lﬁfd( 1. Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung:
i ﬂ

rydr —axdy =0
(3 P.)

\/im 2. Untersuchen Sie das qualitative Verhalten der Losungen des Systems:

dz+y+4z
= dr—y+=z
= 2e43y+=

TR =
I

(6 P.)

\AE 3. Stab. der Null-Lsg.
E

= (e—y*+y* -2y -1)
= (Bz+4ay)(«* +y' —2y -1

(5 P.)
r/ ] P [ 4. Klassifikation der stationdren Punkte, Phasenportrait

g=(z+4’-y—-2)
y=(z+1)yle’ —1)

(6 P.)

K\{ Ax= "’GL{



CHACHT ERECHAET GF§/me fez

HOCHET

A i s

o

\/@ 1. Bestimmen Sie die Trajektorie

m“ 3x*y’dz 4 (2% + ¢y dy =0

/' @ 2, ges.: allg. Losung

]

Jr+y+22
= dr+ 5y + 6z
2 = r—y+2z

! S)3. Stab. der Nulk-Lsg, mit Fkt. v(t,2,y)
¥
e R T
e il

y = -y -y

F

@ 4. Phasenportrait, co-Grenzmenge

= yz—my



. Bestimmen Sie die maximale Intervall-Losung der Differentialgleichung:

z=exp(z+1t),; x(1)=3

(3 P.)

- Berechnen Sie die qualitative Lésung des homogenen Systems:

F = 4y + 2z
= —Jz+5y+z
2 = z+2y—3=

I
Angenommen, das System wird durch den Vektor (sin(2t),3,2t) gestort.
Untersuchen Sie, ob dann periodische Lésungen existieren.

(6 P.)

. Klassifikation der stationiren Punkte

= (z—y)(y* - 2v)
(z+3)(s* +1)

i die Differentialgleichung:




k.

1. Bestimmen Sie alle Losungen der Differentialgleichung:
I r =z + V14 z? Angabefehler 7

X (3P)
2. Bestimmen Sie alle Losu der Differentialgleichung:
L2 ¥ + cosh(t)d — (-4 sinh(t))z = 0
T-’\'\f- i L .,
Berechnen Sie dazu zuerst-eine spezaelle Léung einfacher Bavart und wen-
den Sie danach die Standardmethode an. e
(5P.)
&' 3. Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Lésungen von:
ff T = wtzr+y+iz
L y = 2x+42y-— 4z
z = —z—y+3z
Ww = wt2r—y-—2=z
(7P

/ m 4. Gegeben ist das System:
Lr —_—
S

= (z—y)(22*+4* 1)
= (2o +y)(2e* + 4 - 1)

Gesucht ist das Stabilitdtsverhalten der Null-Lésung.
Berechnen Sie dieses mit Hilfe einer Hilfsfunktion von Polynomgestalt.

(5 P)
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_\/ Illjﬂ 1. Bestimmen Sie die allgemeine Lésung von:

zydz+zdy=0
(3 P)

_@ 2. Untersuchen Sie das qualitative Verhalten der Lésungen des Systems:

T = 2xr+5y—3:z
y = br+y+2z
= Jr—dy—=z

(6 P.)
.'f-BL 3. Klassifikation der stationiren Punkte:
& = (z—-4)v-v-2)
= (e-1) -1y
(6 P.)
ﬂ 4. Stabilitatsverhalten der Null-Lésung:
¢ = (2e+3y)(a*+y* +3zy+2)
¥y = —(4z+5y)(z"+y" +3zy+2)
(5 P.)
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| 1. Bestimmen Sie die Trajektorien der Differentialgleichung:
Al
ey +4)de + 2’ dy =10

% algemeine Losung: @

& = xcos(t)— (sin(t) — 1)y
i (cos(t) — 1)z — ysin(t)

g I

g/]iﬂ 3. Klassifikation der stationdren Punkte:

= (z+y)(z’y—4)
¥ = (y—-4)(*-1)

\/Ja 4, Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Differentialgleichung;

—_—

2B 4 F—F 428 -35=0

(o0 tefifyen . O'ierialy

G@’ 1, ?;.HEM :‘:j Lr'[.f—‘f ‘*“‘QL r"f—,f (j=o

9 e Aush - fﬁ[,["j.- f{H-?fU self) .r A (’; J (

oL

(5P.)

(6 P.)

(6 P.)

E?z’iﬁ“f U J
) gll) +20%)
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l E 1. Bestimmen Sie die Einhiillende der Kurvenschar der Gleichung:
(@ —a)* 4+ 24% =91
(2 P.)
. Gegeben ist die Differentialgleichung;
tle—1)j—2zh+y=0 mit y(2)=5, g(2)=6

Losen Sie diese Differentialgleichung dadurch, daff Sie zuerst eine Poly-
nomlésung finden, dann die Ordnung der Differentialgleichung reduzieren
und dann die reduzierte Differententialgleichung losen.

(6 P.)

.............

alform!!!

immen Sie die Lésung des Systems ohne die Jordan'sche ¥

TR
@ 4. Bestimmen Sie das Phasenportrait von:
it = yta(z®+y =Dzt +42-2)
= —z+yle’ +4* 1)z +y" - 2)
Bestimmen Sie weiters zu jeder Losung die co-Grenzmenge.
(4 P.)
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v @ I. Bestimmen Sie die maximale Intervall-Losung des Anfangwertproblems:

& =" cos(t) , :r:{%]l =10

(3 P.)
} % ‘ 2. Besf?rﬁ‘meu_.__Sie die allgemeine Lésung des Syste_g:@:_ —
n xx = :r:'-l- 2+ =
26.3) : TR = -4z

' (6 P.)
|/}_S] 3. Untersuchen Sie das Stabilititsverhalten der Null-Lésung von:

(3z - 4)(=® + 5y* - 2)
¥ = (z+6y)(z*+5° - 2)

a

. (6 P.)
\'/@ 4. Gegeben ist das folgende System:

= (2" +y" - 9) —yla®+¢" - 127 +4* - 4)
g o= v(@®+y - 9) +a(e® 4y — 1)Y(P + 4 - 4)
Bestimmen Sie die geschlossenen Trajektorien des Systems und skizzieren

Sie das Phasenportrait. Bestimmen Sie weiters zu jedem Anfangswert die
co-Grenzmenge der Losung.

(4 P.)
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el cosl )

T = —3Kin(tg) —

(3P)

JE 2. Qualitat, Verh.

= 2r+y+3z
jr —y+ b6z
z = —4r4+2y4:z

[}
Existieren persiod. Lsg. bei Stérfkt. (sint,cost,1)7

(7 P.)
" 3. Stabilitit der Gleichgewichtsligen von:

[ o= y{32 =3 I-I'zj [
u —z(2? + y) f

. (Hinweis (nicht von Mlitz): System instabil)
(4 P.)

4. Phasenportrait, Gleichgewichtslagen, Trajektorien der period. Lsg., co-Grenzmengen
von:

& = &+ yHz — ysin2m(z? + ) — H .

Veig  atg

7 = Vzl+yy + zsin2n(z® + y*) - 3y + =

VR T +y2]
(6 P.)
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1/](@ 1. Bestimmen Sie die maximale(n) Losung(en) des Anfagswertproblems:

t
+1,
1

z(2) =0

f/ @ 2. allgemeine Lésung von:

F—2F 4 & — 2z =e"
;. ! (4 P.)
|_\;Q} 3. Untersuchen Sie das quajlitatix-'e Verhalten der Lésungen des Systems

= wtzrty+3z
= 20 42y—4:
'
= wH2r—y—2z

e 2 He B

(7 P.)

' 4. Untersuchen Sie die Stabilitit der Null-Lésung fiir + — oo
W g

(3e'z — y)(=® + 3y* — 6)
g (o Ee*y]{f + 33;2 —6)

(6 P.)
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\/{m 1. Bestimmen Sie die maximale(n) Lésung(en) und Lésen Sie das Anfangs-

wertproblem
&=cte" | g(0) =1

@ 2. allgemeine Lasung von:

—2 — 5y — bz
W+ 2 + 4y + 4z
w+ 6y + 4z

= —w—d4y—4z

t. w5 S
I

(3 P)

(7 P)

3. Untersuchen Sie das Stabilitdtsverhalten der Lisung = = sinh t von

E+(1-t)t + Wz = (1 - t)e

(4 P.)

[@ 4. Bestimmen Sie die.GIEichgewichtsIagen und Trajektorien der periodischen

P Lésungen des Systems

~

,{_

J d 1
I = {I2+y2—4}{Islnm—y[:mg-i-yi}:l

; 1
= 1'2+ 2 $E2+ 2-|- sin ——
y ( Yy Mea( ¥ty m}

wobei die rechte Seite an (0,0) durch den Wert (0,0) stetig zu erginzen ist.
Skizzieren Sie das Phasenprotrait und untersuchen Sie das Stabilititaver

halten der Lésungen.

(6 P.)



H\-ﬂ 1. max. Intervall-Lsg. s g

it — =1, a(l) =2
(3 P.)
I 3 .
/|E 2. Laésen Sie das Anfangswertproblem
= w = —Sw+4dy—4:z
(2 T = w—y+2:
: y = =13w-—248y— 6z
: = —dw—-z+y+z
{w1x1}r?z}{ﬂ}:{ﬂi3!l1'rlj

(6 P.)

/
/ Jﬂ 3. Phasenprotrait und zu jedem Anfangswert die sc-Grenzmenge der zugehdri-
' gen Losung.

= 2y + a2y’ + 2y
2y + o 4y

(5 P.)

/ : @ 4. Klassifizieren Sie - soweit dies mit d. Standardmeth. mégl. - die stat. Pkte
v

YOIl

= (V' -o)’ +2y-3)
= (z+y+1){zy-8)

§ A3
Sy (6 P.)
20 Y i .

_!]i . 7 K _.-'T - E = S _*{ "E.T ‘F"“'_' -"Lr “‘J‘/fﬁ -

=% 4. AT L el = W, W imaa

= (.,3;, 32 =q2-8 4 W3 4t 480 ) e (..g,;h—r?r»? +S2 +8 0¥ )= §
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/f@ 1. Bestimmen Sie die Einhiillende der Schar der Kreise durch den Ursprung,

deren Mittelpunkte auf der Parabel y = 22* — 1 liegen.
(4P)

/ 2. Bestimmen Sie die allgemeine Lésung des Systems

. 2y
w iR
y = t—=x

¥
indem Sie zuerst 2 Losungen des homogenen Systermns mit y von der Gestalt

t*(z € Z) suchen und sodann nach der Standardmethode vorgehen.
__‘_‘_‘_‘_hrﬁ‘_._._;—'_'

L&, _H..ﬂw-w'li‘lnf" {5 F,:l

@ 3. Untersuchen Sie das qualitative Verhalten der Losungen des Systemns

I

dz + 2y + 3=
—2x 4z
z = 2x=3y4=z

(5 P.)

-~

|[ 5} 4. Untersuchen Sie das Stabilititsverhalten der Null-Lésung des Systems

(=22 — 3y)(z* + 4" —zy + 3)
= (5 —2y)(a* + " —zy +3)

ohne das System zu linearisieren.

Wid) (4} 9L{)

Tl o | L T blnut
l
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Gewdhnliche Differentialgleichungen - Prof. Mlitz
25.04.1996

@ 1. Bestimmen Sie die Einhiillende der Kurvenschar

z? +2az - (y +a)* = 2a

,'@ J’ 211 Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Lésungen fiir ¢ —+ oo

= 3Jr+y+52
! y = 4dzx+2y+ 3z
z = z+6y+z

S.II 3. Untersuchen Sie das Stabilitdtsverhalten der Nulllsung:

1 5 : :
z®) = T (gm—m) (1—#*(2® — 1)) ]

ﬁ 4. Gesucht: Phasenportrait und co-Genzmenge von

= —y@y’-2?)

g = z(y®-2")
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. MOyt s g,

e By s n I l;
FTECHR 1 T APT @
T Sl -';:.’.}-..'_. b '....__','-I'|";[:_'II.‘:-'5I' d LL;N
ECHNISCHE MATHEMATIK

b e

Gewdhnlich Differentialgleichungen
Prof. Mlitz 4.12.1996
(4P) Bestimmen Sie die allgemeine Léisung der Differrentialgleichung

y=x(l+y')+y"

. (6P) Bestimmen Sie die allgemeine Lésung der Gleichung

¥
¥ — 5% + 17 — 137 = 26¢ + 18e* — sin 3¢

. (6P) Untersuchen Sie das Stabilitfstverhalten der Null-Losung des Sy-

stems
&
]

(2e'z — y)(=® + 2y° - 4)
(2 + 3ely) (2 + 2% — 4)

mit Gilfe eine-Hilfsfunktion (von Polynompgestalt)

1 I'-{

und ermitteln Sie fiir jeden anfangswet die oo-Grenzmenge der zugehdrigen
Lésung [warum ist diese immer eindeutig bestimmt?)
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Gewohnlich Differentialgleichungen
Prof. Mlitz 25.6.1996
ﬁ) 1. (3P} Bestimmen Sie die Trajektorien der Gleichung
= (Boy+ddz+22y=0  Bb.]
/ 2. (5P) Bestimmen Sie die allgemeine Lisung der Gleichung
: 4 cosh(t)t = (1 +sinhé)z =10

indem Sie zuerst eine spezielle Lésung (einfacher Bauart) suchen und so-
dann nach der Standardmethode™vorgehen. (Die letzte auftretende Ttegra-
tion muB nicht durchgefiihrt werden.)

Q 3. (TP) Bestimen sie das qualitative Verhalten des Systems

dr+y+4dz
r—y+=z
2 = dx+3y+z

Hat das inhomogene Systm mit der Stérfunktion
(sin(2¢),0,1)
periodische Lisungen?
J@ 4, (5F) Bestimmen sie das Staibitétsverhalten der Null-Lésung de Systems

g = (z-y)2=2+9y°-1)
o= e+l 4+ -1 = Ly

mit Hilfe einer Hilfsfunktion in Polynomgestalt

: (t) s
@‘pﬁngLﬁ. ;.Jr LMT% ﬁrd_-]ﬁmn- QL"rtH’ WU]T } {

() gl gk by ) bbanF Gk w1
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Gewdhnlich Differentialgleichungen
S Prof. Mlitz 27.6.1997

{ m ‘ 1) Eestlmmen Sie Jféﬁmamﬂ_}utervalﬁﬁﬁuug des Ant‘angswwcpmhlems

P SRR & = e* cos(t) (‘*—« =

:E‘] 2. Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Lﬁﬁ.um é (f‘
: ¥ e :
28 4 208 _ 5 4 220 _30)= ¢ =

>y

fiir { = o0
(sin{2t),0,8) *
periodische Lisungen?
E) 3. Bestimmen sie das Staibititsverhalten der Null-Lésung de Systems
el sin(:tzz-f- v?)
t
. g
sz {fy+ =E ) |
£ /

@ 4. Klassifizieren Sie (soweit es mit Standardmethoden méglich ist) die stati-
¥ ondren Punkte des Sytems

v

(z+y)(z®y - 4)
= (y—-4(z*-1)
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Gewdhnlich Differentialgleichungen
Prof. Mlitz 25.6.1998
/Al 1. (4P)Bestimmen sie die Trajektorien der Differentialgleichung
(25 32 — 2ey)dz + (2%9° + 2%e¥ — 22%)dy = 0

£ 2. (8P)Stellen Sie die Randbedingungen in Matrixform dar und bestimmen
Sie die Lisung(en) des Randwertproblems

d=3z—-4dy =0 -2y(0)=1
v=-2r+du.  z(0)-p(0)=2-2(1)
,@ 3. (6P)Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Lisungen des Systems

r+dy + 2=z
—dr+5y+z
T+ 2y — 3z

]

B
Angenommen das System wird durch
(sin(2t), 2, cos(2t))
gestirt, existieren dann periodische Lisungen?
@ 4. (4P)Untersuchen Sie das Stabilititsverhalten der Null-Lésung des Systems

= (2z+3y)(z* +y' +3zy+2)
(dz + 5y)(z* + y* + 3zy + 2)
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Gewdhnliche Differentialgleichungen - Prof. Mlitz
25.Juni.1908

1. 'ﬁzajfk_ktnrieu von

plat d =7
: m Wﬁy =0 (4P)
\/m 2. RB in Matrixform, Lisung des RWE:

i =3z —dy e(0) =20 =1
i=rlz+y z(0) —p(0) =2 - =(1) (6F)

{.@ 3. qualitat. Verhalten
= z4+4y+ 2z
= —Jr+5y+:z
i = r+dy—3z
Hat das zugeh. inhomogene System mit St&rfunktion (sin 2¢, 3, cos 2t) pe-
. riod. Lissungen? (6F)
|__§ 4. Stabilitfitsverhalten der Nulltsung des Systems

i = (—dz+2)2x%sint+¢% - 1)
v = (3z-y)(22" -3y cost+6) (4P)
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Gewdhnlich Differentialgleichungen
Prof. Mlitz 1.12.1998

. (4P}Bestimmen sie die Trajektorien der Differentialgleichung

zy? + (2l —x)dy =0

. (6P)Bestimmen Sie die allgemeine Lésung des Systems
$
= dx+4y+3z
= dx4+y+3:
g = —dr-yv-—1z

Geben Sie die Gestalt einer partikuliiren L:osung des zugehérigen inho-
mogenen Systems mit Stérfunktion

(sin(f) + 3e*, sin(t), —2¢*)

. (4P)Bestimmen sie das Stabilitatsverhalten der Null-Lésung des Systems

(—dz + 2y)(sin(t)z® + y* = 1)
(3z — y))22% — 3cos(tly® + 6)

. {5P) Ermitteln Sie die Trajektorien der periodischen Lésung und skizzieren

sie das Phasenportrait des Systems

.
I

z(a® +y* #5) (1 - :zﬂg) ~y(@® +47) (2= (2 +97)°)

o(e® +47) (2~ (2 +47)°) +u(e® + 4 - 1) (1 - = iyg)

g
i
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Gewohnlich Differentialgleichungen

.\me_ Mlitz 18.1.1999
@ 1. (6F)Bestimmen Sie di

lgemeine Lisung des Systems

{6.3 =
T E=~o4+2y+tz
/ = 21"_ —

(/; 2 = Zu+dy

2. (6P) Betimmen Sie die stabilen Punkte des Systems

g = @+ -9z +*+1) -1
i (2% +3* — d)(z + 2y(z” +4* + 1))

und bestimmen sie zu jedem Anfagswert die co-Grenzmenge der entpre-
chenden Lésung und skizzieren sie das Phasenportrait des Systems

3. (4P) Untersuchen Sie das Stabilititsverhalten der Lésung = = sinh(t) der
Differentialgleichung

E+(1=tl+E—-2z=(1—-0e"

\/é 4. (6F) Klassifizieren Sie die stationiren Punkte des Systems
|

& 4~y +3)
§ = (2r—sy+2z+y-9



. Losen Sie folgende Differentialgleichung:

i t+r—3
T %444

(4 P.)

2. Bestimmen Sie die Losung des Anfangswertproblems

t*(lnt — 1) —ti+x =0, 2(2)=35, &(2) =8,

indem Sie zundchst eine Polynom-Losung der Gleichung bestimmen und
sodann die Drdnuﬁg reduzieren.

(6 P.)

3. Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Lésungen fiir t = oo:

2+ dy—2:
= z—2y+4:

= og—y—-12z

1 B8 B

(5 P)

. Untersuchen Sie die Stabilitit der Null-Lésung des Systems

= (Me—y)a’ +29° - 4)
= (2r+3e'y)z*+ 2" —4)

mit Hilfe einer Hilfsfunktion (Polynomgestalt).

©
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Gewdhnliche Differentialgleichungen - Mlitz - 10.4.2000

LjBPﬁtimmen sie die Losungskurven der Differentialgleichung

/@ 3;
e

' y=xy + /14y

allgemeine Lisugen der GDGL

™ — 2@ 4 92® _ 25 4+ — x =elsint
Zum System & = 3z — 4y, § = 2 + 3y ist die Randbedingung z(0) + y(0) —
y(1) = 1,2(0) = 2x(1) + 4(0) = 0 gegeben. Stellen sie die Randbedingung

in Matrixform dar und untersuchen sie da Randwertproblem auf eindeutige
Lasbarkeit.

Ermitteln sie die Trajektorien der periodischen Lisugnen des Systems
i =6z +3y+z(z* +1°) = 5z + )22 + o2

? = =3z + 6y + y(2® + ¥*) + (x — 5y) /22 + 2
und skizzieren sie sein Phasenportrait. Bestimmen sie die co-Grenzmenge
der Lisung durch den Punkt (x,v)=(1,1)
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Gewdhnliche Differentialgleichungen - Prof. Mlitz - 5.4.2001

¥

- Bestimmen Sie die Einhiillende der Kurvenschar 2(z — a)? + 2y% = o2,

(3P)

. Bestimmen Sie das qualitative Verhalten der Ldsungen von

@ 228 _ g4 i 422=0

(6P)

Gesucht: Phasenportait und Stabilitét der Konstanten und periodischen
Lésung von

= (2 +1? - 1)z + 2 — dz + )
p= (2 +y" - D + 2%y — dy — z)

(5P)

. Klassifizieren Sie die stationire Punkte, soweit das mit der Standarmethode

miglich ist.

&= (z° =3z = dr)(y* + 1)
g=(z-y'+1)=*+4’+1)

(6P)
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Gewdhnliche Differentialgleichungen - Mlitz - 31.5.2001

I

‘1. Bestimmen Sie die allgemeine Lésung des Systems

- 2 2y
| Sl 3.1 ¢=1--
g=1i—m=,

indem Sie zuerst 2 Lisungen des homogenen Systems mit y von der Ge- —
stalt t* (z € Z) suchen und dann fiir das inhomogene System nach der
Standardmethode vorgehen.

fl?,, 2. Untersuchen Sie das Stabilitdtsverhalten der Nullosung des Systems

& = (3z— 4y)(z®cost +2)
= (z+2y)(z* — 2*sin 2t — 1),

J|i_;'_:J_ 3. Analysieren Sie das qualitative Verhalten fiir ¢ — oo der Ldsungen des

Systems
= 3Jx+y+5z
U = 4dx42y+3z
2 = z+4+6y+ 2.

@ 4. Ermitteln Sie die Trajektorien der periodischen Lésungen des Systems
& = 6x+3y+az(z®+9°) — 5z +y)v2? + o2
) —3z + By + y(z* + ¥*) + (3 — Sy)+/x2 + 32

und skizzieren Sie sein Phasenportrait. Bestimmen Sie die unendliche Grenz-
menge der Losungen durch die Punkte (z,y) = (1,1).
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|@ 1. Bestimmen Sie die Einhiillende der Kurvenschar
©* + az — (y+a)=2a

2. Besti

: Sie die allgemeine Lisung der Gleichung
prela éet

i + eGsh#-d — (1 +sinht) -z =0

o

(Die letzte auftretende Integration muss nicht durchgefithrt werden.)
@ 3. Bestimmen Sie die allgemeine Liigung des Systems

\/ & = w4+dy+z
g = 2y—4dz
i = Lr+ly

Welche Gestalt haben die Lisungen des zugehdrigen mhc-mogeuen Sy-
stems mit der Stérfunktion (£, t%, e!)?

’_7 4, Bes en Sm das Stahuhtatsv&rhﬂifcn dl::r Null-Lisung des Systems

o = (3e'z —y) - (z* + 3% — 6)
o i = ‘) - (2 + 3y" — 6)
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' %71 Bestimmen Sie die Einhiillende der Kurvenschar (y + a)? + z(z + 2a) = 2a.

' (3P)

i

2. Bestimmé‘rrﬁi& die allgemeine Lisung der Gleichung

\ \7& h(t)é — (1 +sinh(t))z = 0

indem me*zunachst eine spemelle Ensullg einfacher Bauart suchen. Die letzte

Gocls g, L Int}..g'ra,mcrn muss nicht durchgefiihrt '.'«*él‘den

(6P)

@ 3. Bestimmen sie die allgemeine Losung des Systems

e = 2204tz
Frela 263 = -4z
i = Dty

Welche gmfa'l't haben die Lésungen des zugehérigen inhomogenen Systems
mit der Storfunktion (t,t*,e')

[_‘a 4. Untersuchen Siedas Stabilitdtsverhalten der Null -Lisung-des Systems

= {3‘3?_,@1(713;; —6)

+ Bety) (z® + 3y* — 6)

|'1,

do v e 2

fiir £ — oo

(6F)

<



4) Pligemeine ,{55.,....3 voa x —SK 4 17513k 264+ 1P si51)

2) Rauo{wl?mkh‘. 2 S{‘ - ?9_57 =0

ehua x(0) - £(o) = Zi(@) +1
x[0) = TE(2)-x(2)+3

2) Klassiflakon s shakouaa, Pakle , Phasenpocltait-
| % [X‘Y‘\) (71—7-2}
ir=y(x»") (e"-1)

6) Ouessodn Sie. i Nllasang s, Sysbans auf Shelildat

}.{ = om. 4xay'z_ €‘7

Mldz- P“"‘F"‘j tom 12.1. 2007
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13.
14.
15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22.

23.

© 00 N o o B W

Q04 /M2 /O e

Gewdhnliche Differentialgleichungen - Prof. Mlitz
Fragen zur miindlichen Priifung

. Aquivalenz von Systemen hdherer Ordnung zu Systemen 1. Ordnung

. Geometrische Interpretation - Trajektorien, Losungskurven, Richtungs-

feld, Tangentialvektor
Polygonzugverfahren von Euler und Cauchy

. Idee hinter Runge-Kutta

Was stekt hinter Variation der Variablen (— Kettenregel)

erste Integrale

. Existenzsitze - Picard-Lindeldf, Peano, Lipschitzbedingung
. Approximation, die sich aus Picard-Lindeldf ergibt

. Maximale Intervalllésungen

10.
11.
12,

Parametrisierung durch y’

Was ist eine exakte Differentialgleichung? Was, wenn nicht exakt?
Orthogonale Trajektorien

Einhiillende von Kurvenscharen und ihre Bedeutung
Differentialgleichung zu einer Kurvenschar (in der Ebene (F(z,y,a) = 0))

Allgemeine Form der Losung von Systemen linearer Differentialgleichun-
gen

Der Losungsraum von Systemen linearer Differentialgleichungen; Wann
sind Losungen linear unabhingig; Formel der Wronski-Determinante

Wie 16st man lin.hom.Gl x = A(t)x

Reduktionsverfahren von d’Alembert

Variation der Konstanten

Resonanz(-phidnomene)

qualitative Analyse - wie erkennt man aus Hurwitzmatrix nur imag. NS?

inhomogene Systeme - Ansitze (Exponentialansatz!, partikulire Lésung,
Variation der Konstanten, Resonanz)

lineare Gleichungssysteme mit period. Koeffizienten
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24. benachbarte AWP - wann, Abschétzung der Differenz der Lésungen, ...
25. Stabilitdt (wozu?), asymptotische Stabilitit

26. Ljapunow-Funktion (was, wofiir)

27. Linearisierung (Methode, mégliche Riickschliisse)

28. zuldssige Riickschliisse von Stabilit4tsaussagen einfache Systeme (z.B. homogen-
inhomogen)

29. oo-Grenzmenge (Definition, Eigenschaften)
30. Kriterium von Dulac

]
31. Transversalen

32. was kann man aussagen: Trajektorien und Transversalen, G (¢) und
Transversalen

33. Satz von Poincare-Bendixson
34. Phasenportrait von Sattelpunkt, anziehender Knoten, ...

35. wie erkennt man am Phasenportrait, daf es period. Lésungen gibt?

Lim%mw-\om‘dﬂ“& ( C(r&m- Modsix)
W- F\\\QUX:Q? E)Q,oh‘mmn% Ses  vea®on N ullatellon

2B QN P(é)
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